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27 de Mayo de 2019. 
                   6ta. Sesión Ordinaria. 

 

 

CONSEJO DIRECTIVO 

    ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 27 días del mes de Mayo de dos mil diecinueve, siendo las 17:12 hs., 
se dio comienzo a la 6ta. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y 
Ciencias Hídricas de la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia del Decano, Dr. 
Raúl A. PEDRAZA, con la asistencia de los/as Sres. /as Consejeros/as convocados/as oportunamente 
y que a continuación se detallan: 
 

CONSEJEROS/AS PRESENTES:  
ALFANO, Orlando                       
CATENA, Ignacio                                      
ESCALAS, M. Eugenia            
FRANCO, Felipe                                     
GARELIK, Mario 
GRACIANI, Silvio              
 

  GIOVANINI, Leonardo               
  MANGINI, Silvina                        
  MARTIN, Carlos A.        
  MONTAGNINI, M. Daniela                      
  PRENDES, Héctor                         
 

PORRO, Gustavo A. 
RIOS, Marina Victoria                 
SANCHEZ, M. Soledad 
STRICKER, Florencia 
ZUCARELLI, Graciela V.  

CONSEJERO/AS AUSENTES CON AVISO: 
  ARNOLDT, Leandro                   LOYARTE, Horacio                       VOGT, María Soledad                                                       
  PESSE, M. Pamela                     SEDRÁN, Silvina                           SÁNCHEZ, Daniela                   
                           

         
 Se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 05, correspondiente a la 5ta. Sesión Ordinaria, de 

fecha 06 de Mayo de 2019. 
 APROBADA 

 

ASUNTOS ENTRADOS 
 

Nº Expte. Descripción 
 Propuesta de 

tratamiento o pase 
a comisión  

01  977675 Departamento Personal - Eleva actuaciones referidas a la renovación 
anual  de licencias por incompatibilidad. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

02  979607 

Dirección Gral. de Personal y Haberes – Solicita la baja de la Ing. Silvia 
WOLANSKY en los cargos que posee por haber accedido al beneficio 
jubilatorio. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

03  955454 
Prof. Martín BAYO – Presenta renuncia a su cargo interino de Ayudante 
de Cátedra,  por haber sido designado ordinario.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

04  978690 
Secretaría de Posgrado – Solicita designación del Comité Académico 
para la carrera Maestría en Tecnologías de Información Geográfica, con 
Resolución Ad Referéndum del Cuerpo. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

05  980985 
Secretario de Posgrado – Eleva actuaciones referidas a la culminación 
de la carrera Maestría en Ingeniería de los Recursos Hídricos de la Ing. 
Ada LOBO. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 

06  890693 
Secretaría de Coordinación – Propone llamado a concurso de un  cargo 
de Jefe de Trabajos Prácticos para la asignatura “Herramientas Web para 
la Gestión”, en el marco del acuerdo paritario. 

 Especial de 
Concursos. 
 

07  941667 Departamento Personal - Eleva informe referido a la licencia por largo 
tratamiento del Dr. Mario SILBER. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
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08  968224 Secretario Académico – Solicita la designación interina del Prof. Luis 
CÓRDOBA  como profesor asociado.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

09  330374 Dra. Mónica D´ELIA – Solicita unificación del cargo que posee con el que 
concursó.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

10  952243 Sr. Raúl LEVIN - Solicita unificación del cargo que posee con el que 
concursó. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 

11  968061 Dr. Mario GARDIOL – Solicita adscripto estudiante a investigación en el 
marco del proyecto que dirige. 

 Interpretación y 
Reglamentos   

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 

12  982257 
Área Transferencia – Solicita designar integrantes de la Comisión de 
Selección para Becas para Estudiantes en Servicios Especializados a 
Terceros. 

 Interpretación y 
Reglamentos   

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 

13  951949 Dra. M. BALLARI – Solicita adscripción de estudiante a investigación en 
el marco del proyecto que dirige la Dra. C. ZALAZAR. 

 Interpretación y 
Reglamentos   

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 

14  951951 Dra. M. BALLARI – Solicita adscripción de alumno a investigación en el 
marco del proyecto que dirige la Dra. C. ZALAZAR. 

 Interpretación y 
Reglamentos   

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 

15  958560 Secretaría de Coordinación – Propone llamado a concurso de un  cargo 
de Jefe de Trabajos Prácticos para la asignatura “Riego y Drenaje”. 

 Especial de 
Concursos. 
 

16  982220 

Área Transferencia –  Informa sobre Servicio a Terceros acordado entre 
la Comisión Técnica Mixta Salto Grande y la UNL que tiene por objeto 
“determinar relaciones área-volumen y sedimentación del embalse” a 
partir de actualizar la batimetría en el tramo: eje de la presa-
desembocadura Río Cuareim … . 

 Tomado  
Conocimiento 

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE NÓMINA 
 

17  928414 
Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el concurso de 
una cargo de ayudante alumno para la asignatura “Tecnología de la 
Programación”. 

 Especial de 

Concursos. 

18  983190 
Secretario de Posgrado – Solicita aval para la postulación a beca en el 
marco del programa de Movilidad Académico – Científica, Componente 
Posgrado - 2019 (PROMAC-POS). 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 
Transferencia. 

19  982818 
Secretaría de Posgrado – Solicita la aprobación de la “Guía de Contenido 
y Formato de Tesis” de la Maestría en Ingeniería de los Recursos 
Hídricos.  

 Ciencia y Técnica,         
Extensión y 

Transferencia. 

20  982822 Secretario de Posgrado – Eleva actuaciones referidas a la culminación 
de la carrera Maestría en Gestión Ambiental de la Ing. Natalia POLICH. 

  Ciencia y Técnica,         
Extensión y 

Transferencia. 

21  955792 Sr. Raúl LEVIN - Presenta renuncia a su cargo interino de Jefe de 
Trabajos Prácticos por haber sido designado ordinario.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza. 
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HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
 

 La Consejera STRICKER, en representación de su agrupación, solicitó dar entrada a un proyecto 
tiene por finalidad declarar de Interés Institucional el Congreso Internacional: “Género en Ciencia, 
Tecnología e Innovación” organizado por el Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva 
de la Provincia de Santa Fe, que se realizará el 6 y 7 de junio del corriente año y se llevará a cabo en 
el Instituto Superior N° 12 Gastón GORI de la ciudad de Santa Fe. 
El proyecto presentado fue avalado por las Consejeras/os MONTAGNINI, ZUCARELLI, ESCALAS y 
GARELIK. 
 

A continuación, la Consejera STRICKER solicitó el tratamiento sobre tablas del proyecto 
fundamentando la petición en que el proyecto iba a ser presentado en la Sesión del 20 de mayo  
(suspendida por el fallecimiento del Vicerrector) y que  a la fecha de la próxima Sesión  sobrepasa la 
del Congreso de del Consejo, donde sería aprobado el proyecto, no dan los tiempos para poder 
declarar al Congreso de Interés Institucional antes de la realización del mismo. 
 

El Cuerpo aprobó el tratamiento sobre tablas del asunto ingresado por la Consejera STRICKER y se 
dio lectura  
 

Consejera STRICKER - Presenta proyecto referido a declarar de Interés 
Institucional el Congreso Internacional: “Género en Ciencia, Tecnología e 
Innovación”. 

 APROBADO 

 La Consejera ESCALAS comentó “que el día miércoles 22 de mayo a raíz de la profunda crisis 
que afrontan hoy las instituciones científicas argentinas y la Universidad Pública, debido a la 
reducción del presupuesto, se realizó un Cabildo Abierto en distintos puntos del país de manera 
simultánea, que en breves palabras, en nuestra ciudad consistió en una feria de ciencias en pleno 
boulevard frente a la casa de la cultura. La idea surgió en parte del Plenario de Directoras y 
Directores de Institutos del CONICET que se realizó en la Ciudad de Córdoba donde se elaboró un 
manifiesto que si no tuvieron la oportunidad de leer se los puedo enviar por mail pero que entre otros 
puntos pide por la restitución del Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva. Bueno, 
comentarles que tuvimos la oportunidad de estar en la organización entre otras agrupaciones 
estudiantiles, acompañando al Frente Federal Ciencia y Universidad, Científiques y Universitaries 
Autoconvocades Santa Fe (CyUA), Becaries Santa Fe y ATE CONICET, entre otras entidades y 
mencionar que la educación pública nacional, como todos y todas acá sabemos, es una herramienta 
crítica para el desarrollo social y económico de nuestro país y de nuestra región, y que en lo que 
respecta a la FICH el vinculo que mantiene la institución con las distintas áreas del CONICETt, se 
encuentra estrechamente ligado y que por ello creemos que las necesidades de la misma deben ser 
firmemente entendidas como una prioridad y no como un gasto”. 

 Luego, la Consejera ESCALAS realizo la presentación de un proyecto que fue elaborado “desde 
estudiantes autoconvocades con el objetivo de realizar aportes en lo que respecta a inclusión y 
accesibilidad de las personas con discapacidad a nuestra casa de estudios. Y luego procedió a dar 
lectura a los puntos que el proyecto propone: 1. Realizar un relevamiento de las barreras de 
comunicación, arquitectónicas y urbanísticas presentes hoy en la FICH. 2. Dar a conocer mediante los 
canales de difusión de la FICH cuál es el mecanismo a seguir para solicitar las adaptaciones 
curriculares que deben realizar quienes necesiten materiales accesibles y otros recursos que 
posibiliten el ingreso y la permanencia en la carrera universitaria elegida. 3. Mantener abierto, 
señalizado y en funcionamiento todo el año el baño que se encuentra en la planta baja, pensado para 
personas con movilidad reducida. 4. Solicitar que las próximas construcciones se realicen teniendo en 
cuenta el capítulo 7, artículo 14 del “Reglamento de Edificaciones de la Ciudad de Santa Fe “ que es 
usado como guía por arquitectos y arquitectas para garantizar que sea accesible un espacio.5. Llevar 
a cabo la difusión de los comunicados de la facultad con tipografías inclusivas y disponer de material 
para personas con discapacidad visual.6. Instar la comunidad educativa a reflexionar y debatir en 
torno a esta temática mediante talleres, conversatorios, cursos o actividades cuyo eje sea la 
accesibilidad y la inclusión. Esperamos que nos acompañen para aprobarlo ya que significaría una 
continuidad de las reformas que se están haciendo en FICH como la puesta en marcha del ascensor 
que hizo posible que aquellos con movilidad reducida pudieran acceder al cuarto piso que celebramos 
y consideramos que es necesario que se sigan implementando las normativas vigentes que 
garantizan los derechos de todos”. 

 El proyecto presentado fue avalado por las Consejeras MONTAGNINI, RÍOS Y STRICKER  y pasó 
a todas las Comisiones Permanentes del Cuerpo. 
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 El Consejero CATENA tomó la palabra para leer una manifestación por el día del Docente 
Universitario conmemorado el pasado 15 de Mayo: “Nos dirigimos a los miembros de este Consejo 
para manifestar nuestro enorme agradecimiento a todos aquellos docentes de nuestra Casa de 
Estudios quienes, indiscutiblemente, fueron y son claves en nuestra formación tanto académica, 
personal como profesional. Su predisposición, dedicación y esencia nos acompañaran el resto de 
nuestra vida. Por eso desde la Franja Morada seguiremos acompañando la lucha docente 
entendiendo que son el cimiento fundamental en la construcción tanto de nuestra sociedad cómo de 
la de la Universidad pública. Por ello entendemos que nuestro deber como estudiantes es bregar, 
luchar y acompañar a nuestros docentes en sus reclamos por condiciones laborales dignas que les 
permitan desarrollar su actividad como formadores y constructores de conocimiento”. 
 

 En segunda instancia propuso al Cuerpo un minuto de silencio por el reciente deceso del Prof. 
Claudio LIZÁRRAGA, quien fuese docente,  Decano de la Facultad de Humanidades y Ciencias, y  
Vicerrector de nuestra Universidad. Mencionó que si bien fue de público conocimiento el homenaje 
realizado por el Consejo Superior, le parece importante hacerlo también en la presente Sesión, 
agregando: “Su construcción en la vida democrática e institucional, su espíritu inconformista y su 
anhelo por construir una sociedad más justa transciende el presente en nuestro accionar y en 
nuestros corazones”. 

 

 El Decano invitó a los Consejeros a hacer un minuto de silencio en honor del  fallecido Vicerrector. 
El Cuerpo se puso de pie e hizo un minuto de silencio en homenaje al Prof. Claudio LIZÁRRAGA. 
 

 La Consejera RÍOS se sumó a las palabras pronunciadas por el Consejero CATENA sobre el 
fallecimiento del Vicerrector y expresó que más allá de las diferencias políticas, reconoce que fue una 
persona que dedicó su vida a la Universidad y que muchas cosas que han marcado a la Universidad 
han sido gracias a él. Acercó sus condolencias a los familiares y amigos por su fallecimiento. 

 

 En segundo lugar, la Consejera RÍOS, conmemorando el pasado 15 de mayo y pensando en la 
realidad del contexto en el que estamos viviendo en nuestra Facultad, y viendo la importancia del rol 
del Docente Universitario, a pesar de las dificultades por falta de materiales y demás, resaltó que la 
Facultad sigue siendo reconocida a nivel internacional y marca excelencia. Se ve cuando vienen 
alumnos intercambistas  y cuando nuestros alumnos se van al exterior. Mencionó que el rol que 
cumplen los docentes implica una gran responsabilidad, inspiran a los alumnos a que ocupen, en el 
día de mañana, el lugar que hoy ocupan ellos. Finalizó comentando que hoy la FICH es lo que es 
gracias a sus docentes, por el legado que dejan a sus estudiantes, más allá de las dificultades con las 
que se encuentran día a día.  
  
 El Decano procedió a informar sobre obras que se están realizando en la Facultad. En primer lugar 
expresó que la empresa BERTOSSI realizó el reacondicionamiento del ascensor del sector Este del 
edificio FICH/FBCB, una obra largamente esperada, que está en período de prueba por 90 días. 
Dicha reparación costó $670.000, a cargo del Rectorado. En segundo lugar, se está trabajando en la 
obra que va a permitir duplicar la superficie del Departamento Personal y aumentar la superficie de la 
Oficina de Bedelía. Han transcurrido tres semanas de trabajo y quedan dos semanas 
aproximadamente. Costó $277.000, afrontados con fondos del propio producido de la Facultad. En 
tercer lugar mencionó que se realizó por tercera vez la licitación de la obra de terminación del 
Laboratorio de Ingeniería Ambiental, que se ubica en el segundo piso, en un espacio ganado al patio 
interno. Fue adjudicada a la empresa COSENTINO CONSTRUCCIONES por un monto ligeramente 
inferior a $400.0000. Rectorado aporta el 50% y la Facultad el 50% restante. Los trabajos 
comenzarán en 20 días y el plazo de duración de la obra es de, aproximadamente, 3 meses. También 
indicó que está por abrirse el segundo llamado para la licitación de la construcción y colocación de 
una pasarela metálica en el cuarto piso para poder acceder al sector de comandos del ascensor del 
sector Este. Con motivo de las obras que se hicieron en el ala sur del cuarto piso hubo que reubicar 
ese acceso. Tiene un costo de $270.000 a cargo de la Facultad. 

 

 La Consejera MONTAGNINI solicitó, que dentro de lo posible, el área de Comunicación 
Institucional implemente una campaña para que los usuarios de espacios públicos sean más 
respetuosos. Se han visto situaciones donde se deja residuos en lugares indebidos, no se cuidan los 
espacios de uso común como los sanitarios, las pasarelas y los espacios de circulación. Manifestó, 
también, que habría que volver a insistir, aunque parezca increíble, en que la gente apague las luces 
de las oficinas cuando se retira y que cierre los grifos cuando dejan de utilizar los sanitarios. 
 

Sugirió que cuando se planifiquen obras en la jornada laboral se trate de evitar las molestias, por 
ejemplo: el personal de Bedelía tuvo que trabajar con los albañiles conviviendo en el mismo espacio, 
que suscitó inconvenientes. 
 

Luego solicitó la mejora de los recursos para dar clases; se han vivido situaciones incómodas 
respecto a la disponibilidad de fibrones y también a las condiciones de los equipos de proyección 
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(podrían ser revisados, aunque no es un buen momento en cuanto a lo presupuestario; quizás se 
podría reforzar con la asistencia de un servicio técnico). 
 

 El Decano expresó que comparte lo manifestado por la Consejera MONTAGNINI respecto a la 
necesidad del cuidado de los espacios comunes y de realizar actividades de difusión por los medios 
institucionales. Respecto al material de enseñanza, manifestó que toma nota de lo mencionado por la 
Consejera y que hará las averiguaciones necesarias para mejorar. Agregó que hay una política de ir 
colocando, de manera fija, los cañones en las aulas, pero que aún quedan algunos móviles. 

 
 

ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 

Nº Expte. Descripción 
Con Despacho de  
 Comisión/es de: 

1  978320 
Secretaría de Posgrado – Solicita la aprobación de la “Guía de 
Contenido y Formato de Tesis” de la Maestría en Gestión Integrada de 
los Recursos Hídricos  

 Ciencia y Técnica,         
Extensión y 

Transferencia. 
APROBADO 

2  978306 
Secretaría de Posgrado – Solicita la aprobación de cursos con validez 
para la Maestría en Computación Aplicada a la Ciencia y la Ingeniería.  

 Ciencia y Técnica,    
Extensión y 

Transferencia. 
APROBADO 

3  978315 

Secretaría de Posgrado – Propone la designación del jurado para la 
tesis de maestría desarrollada por la Lic. Mariela UHRIG.  

 Con la abstención del Consejero GIOVANINI. 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 
APROBADO 

4  978511 

Departamento Personal – Informa el vencimiento de la designación de 
Sr. Santiago BERGALLO como ayudante alumno y propone prórroga. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza  
APROBADO 

5  962260 

Secretario Académico – Solicita reemplazo del Ing. M. BOMRAD  en el 
Comisión de Seguimiento Académico de la carrera Ingeniera Ambiental.  

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 
APROBADO 

6  974916 

 
Alumna Anabella MOLINA – Presenta informe final de su adscripción a 

investigación dirigida por la  Mag, Lucila GRAND. 

 Interpretación y 
Reglamentos. 

 Enseñanza 

 Ciencia y Técnica, 
Extensión y 

Transferencia. 
APROBADO 

7  916049 

Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el concurso de 
un cargo de Jefe de Trabajos Prácticos afectado a la asignatura 
“Ingeniería de Software II”, en el marco del acuerdo paritario local. 

 Especial de 
Concursos 

APROBADO 

8  333202 

Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el concurso de 
un cargo de Profesor Titular afectado a la asignatura “Organización de 
Computadoras”. 

 Con la abstención del Consejero GIOVANINI. 

 Especial de 
Concursos 

APROBADO 

9  916050 

Oficina de Concursos – Eleva propuesta de jurado para el concurso de 
un cargo de Profesor Adjunto afectado a la asignatura “Gestión 
Integrada de los Recursos Hídricos”, en el marco del acuerdo paritario  
local; con Resolución Ad Referéndum 

 Especial de 
Concursos 

APROBADO 

10  330397 

Oficina de Concursos – Eleva dictamen del jurado para el concurso de 
un cargo de Profesor Titular afectado a la asignatura “Aprovechamiento 
de Aguas Subterráneas” 

 Con la abstención de la Consejera ZUCARELLI. 

 Especial de 
Concursos 

APROBADO 
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11  976533 

Alumno Fernando NILVA – Solicita excepción para la constitución de 
mesa de examen especial. 

 El Secretario Académico, con autorización del Cuerpo, 
 Explicó el  contenido del  expediente y las gestiones realizadas. 

Sin firmas 
suficientes en 
despacho de 

comisiones, se trató 
sobre tablas. 
 

APROBADO 

no hacer lugar al 
pedido de 

excepción. 

1

2 
a 
1

9 

967436 
972761 
968606 

971811 
973949 
968738 

973951 
979473 

-  Daniel CARRAZZONI; Pablo MICHLIG; Diego BECKLEY solicitan 
diploma de Ingeniero Agrimensor. 
-  Joel OJEDA solicita diploma de Perito Topocartógrafo. 
-  Alejandro CARDILLO solicita diploma de Ingeniero en Recursos 
Hídricos. 
-  Exequiel LARES, Nicolás SZKWIR, Vicente MAIDANA solicitan 
diploma de Analista en Informática Aplicada. 

Sin firmas 

suficientes en 
despacho de 
comisiones, se trató 

sobre tablas. 
 

APROBADOS 

 

Se dio por concluida la 6ta. Sesión Ordinaria del año 2019 del Consejo Directivo de la Facultad de 
Ingeniería y Ciencias Hídricas, siendo las 18:01 hs. Finaliza la presente Acta en 6 (seis) fojas útiles, 
que es la transcripción sintética de la mencionada Sesión. 


